

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Ленинская ИСКРА

ОРГАН ЛЕНИНСКО-КУЗНЕЦКОГО РАЙКОМА КПСС
И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 23 (1140)

Среда, 23 февраля 1955 года

Цена 15 коп.
Год издания 16-й

Кино — важный участок идеологической работы

Коммунистическая партия и Советское правительство проявляют повседневную заботу о дальнейшем повышении материального благосостояния и культурного уровня советского народа. Ярким доказательством этого является принятый второй сессией Верховного Совета СССР закон о Государственном бюджете Союза Советских Социалистических Республик на 1955 год. По этому закону на социально-культурные мероприятия ассигнуется почти 147 миллиардов рублей. Огромные средства отпускаются правительством на библиотеки, дворцы и Дома культуры, клубы, театры, кино и другие культурно-просветительные учреждения.

Серьезная роль в решении задач повышения культурного уровня советского народа принадлежит работникам кинофикации. Они призваны нести в массы нашу социалистическую культуру, знакомить население с лучшими художественными произведениями, отображающими советскую действительность, помогать партии и правительству воспитывать у народа любовь к Родине, любовь ко всему прекрасному, ненависть ко всему тому, что мешает нашему движению вперед по пути к коммунизму.

Глубоко сознавая исключительную роль кино в воспитании советских людей, районный отдел культуры проделал за последнее время некоторую работу по улучшению кинообслуживания тружеников колхозной деревни. В сельских и колхозных клубах стали чаще демонстрироваться кинокартини. Во многих клубах значительно улучшилось качество показа картин. Так, киномеханики тт. Устюжанин, Забелин, Меньшиков и другие, изо дня в день совершенствуя свое мастерство, добиваются значительного перевыполнения плана по всем показателям. Киномеханик тов. Забелин, обслуживающий клубы Драченинского сельсовета, выполнил январский план на 160 процентов.

Однако, несмотря на эти сдвиги, кинообслуживание хлеборобов и механизаторов нашего района не удовлетворяет требований жизни. Отдельные кинотеатры

По опыту Марка Озерного

РОСТОВ-на-ДОНЕ. (ТАСС). Колхозники Новочеркасской сельхозартели имени Максима Горького решили весной засеять кукурузой не меньше 400 гектаров. Как получить высокий урожай? Этот вопрос волновал всех хлеборобов. Бригадир полеводческой бригады Г. Косарев, посоветовавшись с колхозниками, обратился за советом к известному в нашей стране украинскому новатору М. Е. Озерному.

Из сельхозартели «Червоний партизан», Лиховского района, Днепропетровской области, при-

механики все еще безответственно относятся к своему делу. Киномеханики тт. Тимофеев и Неудахин, обслуживающие населенные пункты Шабановского и Чесноковского сельсоветов, зачастую недобросовестно относятся к делу, демонстрируют фильмы в пьяном виде.

Более того, пользуясь бесконтрольностью со стороны кинорганизаторов и районного отдела культуры, тов. Тимофеев допускает самочинное завышение стоимости билетов. Не редки у нас и срывы кинокартин. Повине киномеханика Протопоповского куста тов. Подгайнова сорвано несколько сеансов. Причина — пьяница. Подгайнов очень часто нарушает график продвижения картины, грубит в обращении со зрителями. Обо всем этом знают в отделе культуры. Знают, но мэр не принимают.

Отдел культуры и, в частности, заведующий эксплуатацией киносети тов. Перепечкин слабо занимаются распределением кинокартин по району. Зачастую в районе демонстрируются старые, изорванные кинокартини. Большим недостатком является то, что отдельные киномеханики в погоне за большим сбором денег ставят кинофильмы только в крупных населенных пунктах, не заезжая по нескольку месяцев в малонаселенные или отдаленные поселки. Только этим можно объяснить тот факт, что в таких поселках, как Озеровка, Красавино, Харьков Лог, Березовка и в ряде других, кинокартини не демонстрируются по два—три и больше месяцев.

Кино является самым важным, самым доходчивым средством воспитания масс. Об этом нельзя забывать.

Долг работников отдела культуры, долг каждого киномеханика состоит в том, чтобы значительно поднять уровень кинообслуживания жителей села. Большую помощь должны оказать в этом работникам кинофикации партийные, комсомольские и профсоюзные организации. Только при совместных усилиях мы сможем действительно улучшить кинообслуживание колхозного крестьянства.

шел ответ. Мастер высоких урожаев кукурузы подробно рассказывает об опыте ее выращивания. Учитывая условия Дона, он рекомендует лучшие сорта-гибриды «ВИР-42», «Донской», «Ростовский». Кукуруза может давать высокие урожаи всюду, пишет Марк Евстафьевич, стоит только приложить к ней заботливые руки, умело возделывать ее.

Письмо Марка Озерного с интересом встречено хлеборобами колхоза имени Максима Горького.

Навстречу выборам в Верховный Совет РСФСР и местные Советы

1955 год

ФЕВРАЛЬ

27

ВОСКРЕСЕНЬЕ

ДЕНЬ ВЫБОРОВ в Верховный Совет РСФСР и местные Советы

Передовая телятница

Отлично трудится телятница колхоза имени Молотова тов. Шерина. Куда бы ни направляло ее правление артели, везде тов. Шерина работала хорошо и добивалась высоких показателей.

Последние годы она работает телятницей. Применив по совету зоотехника холодный метод выращивания телят, она в прошлом году вырастила 72 телка без единого падежа.

Обогатившись опытом на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке, тов. Шерина обязалась вырастить телят без падежа и в этом году.

Труженики колхоза имени Молотова удостоили ее высокой чести — выдвинули кандидатом в депутаты Драченинского сельского Совета.

В день выборов избиратели единодушно отдадут свои голоса за лучшую телятницу колхоза.

Г. МОКШАНКИН,
бухгалтер колхоза имени
Молотова.

Агитаторы у избирателей

Редкий сумрак постепенно гушился. К дому колхозника Я. С. Кузнецова собираются избиратели десятидворки, закрепленной за агитатором Раисой Куприенко. За большим столом усаживаются сын хозяина Павел, шофер Михаил Абрамов, тракторист Никанор Шепелев и другие.

С радостью встречают Раису Куприенко избиратели. Она уже разъяснила биографии М. В. Раева, М. И. Юдина, Г. П. Дементьева, А. В. Томилиной, а также кандидатов в депутаты Тарбанинского сельского Совета.

— Сегодня мы начнем изучение решений январского Пленума ЦК КПСС, которые являются новым доказательством того, что наша родная партия и наше правительство проявляют неустанный труд на подъеме сельского хозяйства. — говорит она.

Раиса Куприенко подробно останавливается на достигнутых успехах колхоза «Кузбассстрой», говорит о недостатках, которые

еще имеются, о трудовой дисциплине колхозников.

Долго длится теплая задушевная беседа с избирателями. И как обычно в конце агитатору задают вопросы, на которые она подробно отвечает, а более сложные вопросы записывает в блокнот и в следующее посещение дает на них ответы.

Сегодня Я. С. Кузнецова интересует положение на острове Тайвань.

— Хорошо. Яков Степанович, в следующий раз мы проведем беседу на эту тему, к ней я постараюсь подготовиться и рассказать подробнее.

Агитатор Раиса Куприенко ежедневно заходит в библиотеку, читает свежие газеты, журналы, советуется с заведующим агитпунктом, что следует прочитать в первую очередь.

Избиратели с уважением отзываются о своем агитаторе и охотно посещают ее беседы.

П. ШМАКОВ.

Колхозники единодушно одобряют решения сессии

На животноводческих фермах и полевых бригадах колхоза «Восход» проходят собрания, на которых труженики артели единодушно одобряют решения, принятые сессией Верховного Совета.

Выступивший на собрании бригадир полеводческой бригады С. В. Бушуев сказал:

— Решения, принятые сессией Верховного Совета СССР, выражают волю советских людей. Мы, труженики полей, одобляем эти решения и в ответ на заботу партии и правительства будем трудиться еще лучше.

А. ЧУМИН.

Новые обязательства

Колхозники сельскохозяйственной артели имени Ворошилова горячо одобряют решения январского Пленума ЦК КПСС и сессии Верховного Совета СССР.

Свинкарка А. В. Едакина обязалась от закрепленных 12 свиноматок получить в этом году по 14 поросят на каждую свиноматку.

Выступившие доярки Т. Д. Торопова и И. С. Бабенко в ответ на решения сессии Верховного Совета обязались надолго от каждой коровы закрепленных за ними групп по 2100 литров молока.

М. МЫЗНИКОВ,
зоотехник колхоза имени
Ворошилова.

По родной стране



Грузинская ССР. В связи с подготовкой к выборам в Верховный Совет и местные Советы Грузинской ССР сотни агитаторов проводят беседы в семьях колхозников. Они рассказывают об успехах советских людей в хозяйственном и культурном строительстве, о заботе партии и правительства о благе советского народа, о дружбе народов нашей страны, о советском избирательном законе.

На снимке: агитатор колхоза имени Калинина В. А. Пулариани, учительница средней школы села Дыни, Маяковского района, проводит беседу в доме колхозника А. Чиквидзе.

Фотохроника ТАСС.

ГОСТИ С ЦЕЛИННЫХ ЗЕМЕЛЬ

ЛЕНИНГРАД. (ТАСС). В Ленинграде отдыхает много молодых механизаторов, приехавших в отпуск из районов освоения целинных земель.

Тепло встретили рабочие Невского машиностроительного завода имени Ленина своего товарища — слесаря турбинного цеха Ю. Бабкина, ныне работающего в Чапаинской МТС, Алтайского края. Он выступал в цехах завода, рассказывая о трудовой жизни в совхозах.

Большой интерес у невских машиностроителей вызвали рассказы бывшего заводского моториста, ныне тракториста Пюрюпинской МТС, Павлодарской области, И. Холодкова о работе на целинных землях. Молодому ленинградцу есть о чем рассказать товарищам. В прошлом году он вспахал более трех тысяч гектаров целины, участвовал в посевной кампании и уборке урожая с новых земель.

СЕВ ЗЕРНОВЫХ В СЕВЕРНЫХ РАЙОНАХ УЗБЕКИСТАНА

ТАШКЕНТ. (ТАСС). Теплая погода, установившаяся в Узбекистане, способствует развертыванию сева зерновых. Фронт полевых работ в республике про-

двинулся до северных районов.

На месяц раньше, чем в прошлом году, начали массовый сев зерновых колхозы Ташкентской области. Ишеницей и ячменем

уже засеяны тысячи гектаров.

Площадь под зерновыми в Ташкентской области увеличивается почти на пять тысяч гектаров.

ДОСААФ—активный помощник Советской Армии и Военно-Морского Флота

Советский народ отмечает 37-ю годовщину Советской Армии и Военно-Морского Флота СССР. В беседе с корреспондентом ТАСС заместитель председателя Центрального комитета ДОСААФ СССР, Герой Советского Союза, генерал-лейтенант авиации Н. И. Каманин сообщил:

— Новшества оборонноспособности СССР всегда было и остается предметом большой и постоянной заботы всего советского народа. Трудящиеся нашей страны не желают ничего для того, чтобы еще больше повысить боеспособность своих вооруженных сил, и готовы в любое время встать на защиту всемирноисторических завоеваний социализма.

Эти благородные патриотические чувства советских людей находят яркое выражение в их активном участии в деятельности Всесоюзного добровольного общества содействия армии, авиации и флоту. Советские патриоты, вступив в ряды ДОСААФ, занимаются в кружках, на курсах, в спортивных командах, клубах и школах.

В первичных организациях общества самое широкое распро-

странение получило стрелковый спорт. В 1954 году в массовых соревнованиях приняли участие сотни тысяч членов ДОСААФ. За это время установлено 28 новых всесоюзных рекордов общества, десятки тысяч досаафовцев сдали спортивные нормы стрелка первого, второго и третьего разрядов.

В организациях ДОСААФ дальнейшее развитие получило автомотоспорт. В минувшем году в спортивных командах и клубах занималось несколько тысяч человек. Сотни человек сдали установленные нормы по мотоциклетному и автомобильному спорту.

В различных кружках, морских клубах и учебных центрах занимаются сотни тысяч юношей и девушек. Они изучают морское дело, мотор, строят модели кораблей, участвуют в соревнованиях по семафору, учатся плавать.

Большой любовью среди молодежи пользуется авиационный спорт. В аэроклубах и на панорных стациях молодые патриоты города и деревни изучают устройство самолета, планера, парашюта. В минувшем году

только планеристами ДОСААФ установлено 14 новых рекордов СССР. Несколько всесоюзных рекордов зарегистрировано по парашютному, самолетному и авиамодельному спорту.

Успешно прошли международные соревнования радиостроителей, операторов и сестропланов по мотоциклетному спорту. В них досаафцы завоевали все первые места. В соревнованиях на первенство мира по парашютному спорту звание чемпиона мира 1954 года присуждено члену ДОСААФ, заслуженному мастеру спорта И. Федчишину.

Значительное место уделяется распространению военных и военно-технических знаний среди населения. В 1954 году в организации ДОСААФ проведено более миллиона докладов, лекций и бесед.

В эти дни в честь 37-й годовщины Советской Армии и Военно-Морского Флота в городах и селах страны проводятся массовые соревнования по стрелковому, мотоциклетному, автомобильному и конному спорту, соревнования радиостроителей — операторов и коротковолнников.

(ТАСС).

В СЕКРЕТАРИАТЕ ВЦСПС

Развитие огородничества рабочих и служащих

Секретариат ВЦСПС принял постановление о задачах профсоюзных организаций по дальнейшему развитию огородничества рабочих и служащих.

В постановлении отмечается, что профорганизации добились в 1954 году положительных результатов в развитии индивидуального и коллективного огородничества. Многие рабочие и служащие, имеющие огорода, обеспечили свою семью картофелем и овощами до нового урожая. За достигнутые успехи присуждены переходящие красные знамена ВЦСПС центральным комитетам профсоюзов рабочих машиностроения, железнодорожного транспорта, химической промышленности, промышленности товаров широкого потребления, а также коллективам рабочих и служащих Омутнин-

ского металлургического завода (Кировская область) и Ореховского хлопчатобумажного комбината имени Николаевой. Ряд ЦК профсоюзов и коллективов предприятий награжден почетными грамотами ВЦСПС.

Секретариат ВЦСПС обязал центральные комитеты и советы профсоюзов принять меры к дальнейшему развитию индивидуального и коллективного огородничества. Комитеты профсоюзов должны заблаговременно позаботиться об обеспечении рабочих и служащих земельными участками под огорода, оказать им помощь в приобретении удобренний, семенного и посадочного материала.

Профсоюзные организации должны добиваться повышения урожайности на огородах рабочих и служащих. Необходимо прив-

лечь специалистов к разработке агротехнических мероприятий, направленных на повышение урожайности огородных культур, широко пропагандировать передовой опыт выращивания картофеля и свеклы.

Советам профсоюзов рекомендуется установить контроль за изготовлением на предприятиях местной промышленности и промкооперации огородного инвентаря и продажей его. Для всемерного поощрения рабочего огородничества и садоводства, секретариат ВЦСПС считает целесообразным участие на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке коллективов рабочих и служащих, добившихся получения высокого урожая на огородах и хорошего развития садоводства.

(ТАСС).

Агрозоотехническая учеба колхозников

Колхоз «Борец», Бронницкого района, Московской области, в минувшем году достиг новых хозяйственных успехов. На каждые 100 гектаров пашни, лугов и пастбищ им получено 362 цента гектара молока. Его денежный доход в 1954 году составил 3,708 тысяч рублей. Артель вновь завоевала право быть участником Всесоюзной сельскохозяйственной выставки.

Непрерывный рост товарности колхоза есть результат того, что на важнейших участках колхозного производства стоят опытные люди, постоянно пополняющие свою память знаниями науки.

Артели вот уже несколько лет на агрозоотехнических курсах обучаются полеводы, овощеводы и работники животноводческих ферм. В прошлом году многие из них получили дипломы мастеров сельского хозяйства.

В этом году на курсах обучаются 87 колхозников. Занятия ведут колхозные агрономы С. Скорняков, Е. Фролова и зоотехник Ф. Тарасов.

— Агротехническая учеба, которую мы проводим, — говорит С. Скорняков. — благотворно оказывается на результатах труда людей. Обогащаясь знаниями, колхозники смелее внедряют в

производство такие прогрессивные приемы, как подсев белой горчицы к озимым для снегозадержания, узорочный сев зерновых культур, посадка картофеля квадратно-гнездовым способом.

За последние годы на колхозных полях стали высеваться новые сорта сельскохозяйственных культур: пшенично-пырейный гибрид № 186, овес «орел», горох «московский 572», люцерна «северная гибридная 69», «льдинец рогатый», картофель «ухтомский 9729».

Занятия на курсах проводятся в Доме сельскохозяйственной культуры. Здесь имеются наглядные пособия, плакаты, диаграммы, натуральные экспонаты пшеницы, ржи, овса, ячменя, гречихи, кормовых трав. В лаборатории два микроскопа, термометры, аналитические весы. На длинных столах разложены различная агропроизводственная литература, подшивки центральных газет.

Полеводы в этом году изучили такие темы: «Жизнь растений», «Почва и ее плодородие», «Применение органоминеральных смесей малыми дозами», «Обработка почвы по методу Т. С. Мальце-

ва», «Агротехника выращивания кукурузы на силос».

Животноводы занимаются по другой программе. Они изучают основы зоотехнии, подробно знакомятся с опытом передовых животноводческих ферм страны.

Как правило, все слушатели приходят на занятия подготовленными. Имея на руках учебные пособия, они ведут краткие записи по каждой изучаемой теме. Это способствует лучшей усвоемости материала, повышает активность людей на занятиях.

Вот как прошло одно из занятий в группе животноводов. Собравшись в зоотехническом кабинете, слушатели разместились за столом. Вел занятие зоотехник Ф. Тарасов. Кратко изложив содержание темы, он обратился с вопросом к дяде Кашкиной:

— Анна Андреевна, расскажите нам, пожалуйста, о рационе кормления коров в зимний период.

Колхозница обстоятельно рассказала об основах кормления сельскохозяйственных животных, а затем проиллюстрировала это на примере своей колхозной фермы.

— Зимой, — сказала она, — мы скармливаем каждой корове в день 7 кг сена, 1,5 кг яровой соломы, 20 кг турнепса или сахарной свеклы, 18 кг силоса, 400 граммов концентратов и не-

обходимое количество соли. Особое значение в кормовых рационах для коров имеют сочные корма. Они резко повышают настойчивость молока.

С глубоким знанием дела рассказывала о зеленом конвейере Н. Гусева. Она пояснила, в какой очередности следует скармливать зеленую массу животным в летний и осенний периоды:

— Озимую рожь, высеваемую на корм, у нас скармливают с 24 мая по 3 июня, пшеницу — с 4 по 14 июня, клевер первого укоса — с 15 по 23 июня, вико-овсянную смесь — с 24 июня по 7 августа, клевер второго укоса — с 7 по 15 августа, кормовую капусту — с 16 августа по 4 ноября.

Колхозница А. Хомякова, отмечая важность дальнейшего укрепления кормовой базы, сообщила, что в минувшем году колхоз на некоторых участках собрал кукурузы на силос 220 цент. с гектара, кормовой капусты — 347 цент. и турнепса — 291 цент., а тыквы — 398 цент. с гектара. Она обратила внимание слушателей на то, чтобы артель смело расширяла посевы кукурузы на силос. Этот корм исключительно ценен для животных, он имеет много питательных веществ и благотворно оказывается на продуктивности коров. Его хорошо поедают и свиньи.

— А как скот кормят в колхозе «12-й Октябрь», Костромской области? — спрашивает зоотехник.

На этот вопрос ответила К. Карева. Из ответа было выяснено, что животноводы артели «12-й Октябрь» в большом количестве используют на корм картофель и морковь.

— В нашем же колхозе, — заметила она, — картофель идет только на откорм свиней. В нынешнем году не мешало бы расширить посевы этой культуры и обеспечить картофелем не только свиноверму, но и стадо молочных коров. Это позволит нам наращивать от каждой коровы не по 3-140 килограммов молока, а значительно больше.

Примечательно и то, что правление артели наиболее подготовленных слушателей агрозоотехнических курсов выдвигает на руководящую работу. Так, дядя Кашкина недавно выдвинута на должность заведующей фермой крупного рогатого скота, бригадир полеводческой бригады Е. Головин избран заместителем председателя колхоза, колхозница Н. Перова теперь выполняет обязанности лаборантки по определению жирности молока.

С. ТИУНОВ.

НАШИ КАНДИДАТЫ

Опытный специалист-животновод



К. Н. БАХМЕТЬЕВА.

1934 год был, пожалуй, одним из самых радостных в жизни Клавдии Николаевны Бахметьевой. В этот год она, дочь крестьянина-батрака, закончила Дубровицкий сельскохозяйственный техникум, получила диплом зоотехника и была направлена на работу в Ленинск-Кузнецкий племсовхоз.

Шесть лет напряженного, кропотливого труда еще больше обогатили ее знания в области зоотехнии. Она смело берется за внедрение в практику всего нового, передового.

В 1940 году тов. Бахметьеву, как одного из лучших работников, направляли старшим зоотехником в совхоз имени Чкалова. И здесь коммунист тов. Бахметьева с присущей ей энергией борется за внедрение в производство достижений передовой науки и практики. Выполняя свою непосредственную работу, Клавдия Николаевна выполняет добросовестно все поручения. Она является заместителем секретаря парторганизации райисполкома, членом РК КПСС.

Коллектив Ленинск-Кузнецкого племсовхоза № 208 и колхоза имени М. Горького оказали тов. Бахметьеву Клавдии Николаевне заслуженное доверие — выдвинули ее кандидатом в депутаты районного Совета депутатов трудающих по избирательному округу № 30.

Это доверие она заслужила честным трудом на благо народа, на благо любимой Родины.

Я. АЛЕКСЕЕВ.

ВETERAN KOLHOZA

Николай Кузьмич Артемов работает в колхозе «Кузбассстрой» со дня его организации. В последние годы он бессменно трудится заведующим молочно-товарной Фермой и бригадиром полеводческой бригады № 2.

Своим честным самоотверженным трудом Николай Кузьмич

снискнул заслуженный почет и уважение колхозников. Вот почему труженики артели оказали тов. Артемову высокое доверие, выдвинув его кандидатом в депутаты Тарабаринского сельсовета.

В. ПЕТРОВ,

избиратель.

XX РАЗВИТИЮ ЖИВОТНОВОДСТВА— ПОВСЕДНЕВНОЕ ВНИМАНИЕ

За 20 поросят от каждой свиноматки

Заведующей свиноводческой фермой колхоза имени Горького я работаю четвертый год. В прошлом году свинарки нашей фермы вырастили без падежа 1056 поросят от 60 свиноматок, а свинарка кандидат на Всесоюзную сельскохозяйственную выставку Прасковья Винокурова вырастила по 18 поросят от каждой свиноматки. Таких результатов наши свинарки добились благодаря добросовестному отношению к порученной им работе и соблюдению всех зоотехнических требований.

Первое и непременное условие получения здорового приплода — хороший уход за супоросной маткой. Перед опоросом она помещается в чистую отдельную клетку. После опороса особое внимание обращаем на слабых поросят, подсаживаем их к передним соскам. Если у свиноматки больше 12 поросят, распределяем их по другим свиноматкам. С первых дней мы применяем подкормку молодняка. Поросятам дается парное молоко, поджаренный овес, обрат с картофелем, овсяный кисель, а также минеральная подкормка — костная мука, красная глина. Маткам и отъемышам дается поваренная соль.

На откорм поросята ставятся в возрасте четырех—пяти месяцев. Основным кормом для откормочной группы является вареный картофель с добавкой к нему концентратов.

В летнее время подсосные поросята пасутся вместе с матками. Большую пользу мне принесли занятия на зоотехнических курсах, а особенно такие темы, как «Приготовление кормов», «Как

подготовить матку к опоросу», «Промышленное скрещивание».

В этом году мы проводили это скрещивание. Кемеровская сальная породная группа (хряки) скрещивались со свиноматками крупной белой породы. От кемеровской породной группы заменяется склонность к плодовитости и сальность, а от крупной белой породы — выносливость. Это повышает продуктивность свиней.

Сейчас на ферме наступила ответственная пора — период массового опороса. Однако помещение у нас плохое, не приспособленное.

В свинарнике сырьи, а в морозную погоду и холодно, не работает канализация. Для того, чтобы уберечь новорожденных поросят от простуды, каждый день нам приходится носить их на ночь в раскомандировку. Работы не механизированы. Имеющийся кормозапарник в неисправности, нет баков для промывки картофеля.

Свинарки интересуются новинками сельскохозяйственной литературы по вопросам свиноводства. Часто на ферме мы обсуждаем статьи из газет.

Мы получаем хорошую оплату за свой труд. В этом году я заработала 1173 трудодня и получила в виде дополнительной оплаты 10 поросят, а свинарка Винокурова 9 поросят.

Вдохновленные решениями Январского Пленума ЦК КПСС мы берем обязательства получить в этом году по 20 поросят от каждой свиноматки и полностью сохранить приплод.

**А. БОРЗОВА,
заведующая свинофермой.**

24 центнера молока—от каждой коровы

За мой закреплено 12 коров. В прошлом году я наработала 17,5 центнера молока при плане 16 центнеров и сохранила 12 телят от своих коров. За свой труд я получила только в виде дополнительной оплаты 227 литров молока и поросенка.

Я занимаюсь на трехлетних зоотехнических курсах и полученные знания переношу на производство. Неплохие показатели, полученные мной в 1954 году, были результатом правильной организации ухода за животными. Летом у нас организована круглогодуточная пастьба, зимой строго соблюдаются распорядок дня. В своей работе использую передовые приемы доения — массаж вымени, додаивание коров.

**Е. МЕЛЬНИКОВА,
доярка колхоза имени Горького.**

Зоотехническая учеба

Зоотехническая учеба колхозников имеет большое значение в работе животноводов.

Занятия у нас начали проводиться с 1954 года. В прошлом году на зоотехнических курсах обучалось 22 человека. Все они успешно сдали экзамены, а такие колхозники, как Шабалина, Захаров, Лушникова и другие, окончили первый курс обучения на «отлично».

Соблюдая все зоотехнические требования, животноводы добиваются хороших результатов в выращивании молодняка. Так, кандидат на Всесоюзную сельскохозяйственную выставку Прасковья Андреевна Винокурова получила и сохранила по 18 поросят от каждой из 13 закрепленных за ней свиноматок, заведующая свинофермой Валентина Яковлевна Борзова по 17,6 поросят от каждой свиноматки.

Правильно организовать труд на ферме

Четкая и правильная организация труда на ферме имеет большое значение в улучшении содержания скота и повышении удоев. В своей работе я стараюсь бороться за точное выполнение распорядка дня, за своевременную и беспорубную доставку кормов. Однако хорошая организация труда нам еще не удалось добиться, хотя в работе есть определенные свидетельства. Доярки являются на работу аккуратно и дойка начинается в определенное время. Своевременная дойка способствует хорошему продаиванию коров. На ферме у нас применяется трехкратная дойка.

Между тем у нас еще нет кормоцехии, что не позволяет полностью использовать корнеплоды. Хотя силоса в колхозе и достаточно количества, но он полностью не расходуется. Трудно достать хорошего сена для телят, оно расходуется не по назначению. Нехватает у нас концентратов. Бригадир тов. Шабалин также не уделяет достаточного внимания своевременной доставке кормов.

Изучая постановление Январского Пленума ЦК КПСС, доярки нашей бригады взяли обязательство надоить по 20 центнеров молока на каждую фуражную корову. Выполнить это обязательство — дело нашей чести.

**Г. МИХАЛЕВА,
бригадир-учетчица первой
животноводческой бригады.**

Телятница Екатерина Лушникова

Пятый год работает телятница Екатерина Александровна Лушникова. За это время она вырастила 165 телят. За последние годы у нее не было ни одного случая падежа.

Телята к Екатерине Александровне поступают в 20-ти дневном возрасте и воспитываются ею до 6-ти месяцев. Много заботы нужно ей проявить, чтобы всех их сохранить и вырастить здоровыми и упитанными. Екатерина Александровна добросовестно относится в своей работе: в помещении чисто, клетки выбелены, подстилка из соломы часто меняется.

В теплые дни телят выпускают на прогулку, летом — на пастбище.

В этом году Екатерина Александровна получила 30 телят и дала обязательство вырастить их без падежа.

Л. МИХАИЛОВА.

**Е. МЕЛЬНИКОВА,
доярка колхоза имени Горького.**

Зоотехническая учеба

На зоотехнических курсах мы также прорабатываем постановление партии и правительства о мерах по дальнейшему подъему сельскохозяйственного производства. Животноводы изучили постановления сентябрьского, февральско-мартовского и июньского Пленумов. Сейчас изучаем постановление Январского Пленума ЦК КПСС.

В этом году колхозники учатся второй год. Активными слушателями курсов являются дядки бригады № 3, которые посещают аккуратно, хорошо усваивают материал и применяют полученные знания в повседневной работе. Можно назвать и отличников учебы из бригады № 1 таких как Симонова, Шабалина, Вельмискина Полина, Надькина и другие, которые достигают хороших производственных показателей. Но

есть, к сожалению, и такие, которые не являются на занятия, а если и приходят, то невнимательно слушают и мешают другим. К их числу относятся Вельмискина Екатерина, Бурнайкина и Саликова.

Январский Пленум ЦК КПСС поставил перед животноводами нашей страны большие задачи — в 2—3 раза увеличить производство мяса, молока и других продуктов животноводства. И чтобы успешно их решить, животноводы должны постоянно совершенствовать свои зоотехнические знания, применять передовые методы содержания скота и ухода за ним. В этом им помогут занятия на зоотехнических курсах.

**Р. КЯНКИНА,
зоотехник колхоза имени
Горького.**

Из редакционной почты

Концерты коллектива художественной самодеятельности

В дни подготовки к выборам коллектив художественной самодеятельности села Протопопово заметно оживил свою работу. 13 февраля перед избирателями драмколлектив поставил спектакль по пьесе А. Н. Островского «На бойком месте». Хорошо сыграли роли Л. А. Павлов, Е. А. Литаврина, З. И. Панфилова и С. Ф. Демин.

Участники самодеятельности выезжали с концертом и в соседние села. На днях они выступят

в деревне Шахтерка и поселках Цветущий, Ивановка.

В день выборов в Верховный Совет РСФСР и местные Советы коллеги выступят перед избирателями с новой пьесой. Хоровой коллектив разучивает русские народные песни и песни советских композиторов. Избиратели тепло встречают выступающих и выражают им благодарность.

В. ЗИМАРИН,
заведующий клубом села
Протопопово.

Удачная операция

В Краснинской больнице мне была сделана операция — удаление грыжи. Мучила меня эта болезнь в течение тридцати лет. Операцию делал молодой хирург Александр Викторович Чесноков. Благодаря мастерству хирурга, операция сделана удачно, перенес

я ее и опять могу вернуться к работе.

От всей души благодарю хирурга Александра Викторовича Чеснокова за оказанную мне помощь.

И. КОЛЕСНИКОВ,
рабочий Краснинского
санатория.

Наладить работу библиотеки

Библиотеки являются подлинными очагами социалистической культуры на селе, они играют большую роль в деле коммунистического воспитания народа. Пропагандируя книги, они активно способствуют повышению культурного уровня советских людей. Не так обстоит дело в библиотеке совхоза имени Чкалова. В ней много художественной, политической и научно-популярной литературы, но читает ее мало и редко кто. В библиотеке можно зайти только тогда, когда в клубе демонстрируется кинофильм (два—три раза в неделю), так как она находится в одном

здании с клубом. В библиотеке ходят, неуютно.

Заведующая библиотекой Ставровой мало уделяет внимания повышению культурного уровня народных масс, она не стремится привлечь побольше тружеников села к чтению художественной литературы, не проводит читательские конференции. В рабочее время ее можно встретить где угодно, только не в библиотеке. Не контролирует работу тов. Ставровой партийной и комсомольской организаций. А пора бы заставить ее работать по-настоящему.

В. ПУРЫГИНА.

Своевременно заготовлять и вывозить дорожно-строительные материалы

Большая программа, выработанная партией и правительством по крутым подъему сельского хозяйства и выпуску товаров народного потребления, также настоятельно требует улучшения дорожного строительства. В создании новых и усовершенствованных старых сельских дорог должны быть заинтересованы сами колхозы, совхозы и МТС. Без благоустроенных дорог, мостов и подъездных путей невозможно успешно развивать общественное хозяйство колхозов, нельзя правильно эксплуатировать мощную технику машинно-тракторных станций.

На территории большинства колхозов района дороги очень плохие, мосты не исправлены и в летнее время проезжают очень трудно. Несмотря на это, ряд руководителей совхозов, колхозов и МТС на ремонт и строительство дорог смотрят, как на какие-то второстепенные вопросы, не доценивает ремонт и строительство дорог, не выполняет планы по строительству.

Сейчас наступил самый благоприятный период по заготовке и вывозке строительных материалов для летних работ, так как колхозники имеют больше свободного времени, чем летом.

Сельские Советы, руководители предприятий, совхозов, МТС и других хозяйственных организаций обязаны помочь колхозам в вывозке леса, камня к месту работ, построить на своих территориях подъездные пути, беспрепятственно обеспечивать автомобильным и гужевым транспортом.

Н. ЮРОВ,
заведующий районным отделом
дорожного строительства.

Борьба народов против колониального режима

21 февраля прогрессивное человечество отметило Международный день борьбы против колониального режима. Этот день проводится с 1948 года по инициативе ряда демократических организаций. Его цель заключается в том, чтобы привлечь внимание мировой общественности к колониальным проблемам и мобилизовать демократические и миролюбивые силы всего мира на поддержку освободительной борьбы народов колониальных и зависимых стран. Проводя ежегодно день борьбы против колониального режима, прогрессивная общественность отмечает успехи национально-освободительного движения народов колониальных и зависимых стран, в результате которого в них происходят большие изменения. Особенно велики эти изменения в странах Азии.

Сегодняшняя Азия не похожа на довоенную. В ней произошли неизвестные громадные перемены.

Население Азии достигает примерно 1 миллиарда 400 миллионов человек. До войны вся эта человеческая громада томилась в цепях колониального и полуколониального рабства. Ныне же более 600 миллионов человек, то есть немногим меньше половины населения континента, навсегда порвали с капитализмом и в результате самоотверженной революционной борьбы пошли по пути строительства социализма. Создание Демократической Республики Вьетнам в 1946 году, Корейской Народно-Демократической Республики в 1948 году и Китайской Народной Республики в 1949 году — это события, которые, как указал В. М. Молотов в своем докладе на последней сессии Верховного Совета СССР, говорят о том, что в Азии за послевоенный период произошли революционные преобразования, имеющие величайшее историческое значение.

Особенно большое значение имеет образование Китайской Народной Республики. Еще не так давно Китай представлял собой слабую полуколониальную страну, находившуюся в зависимости от империалистических держав и не имевшую возможности обеспечить единство своей государственной территории. А сегодня Китай объединился в единое могучее государство, сбросившее с себя ярмо иностранной зависимости и ставшее на путь быстрого подъема своей национальной экономики и культуры. С каждым днем растет авторитет Китайской Народной Республики на международной арене. Народный Китай стал признанным заемщиком мира и прогресса в Азии.

Важным фактором, характеризующим новую обстановку в Азии, является освобождение от колониального режима таких государств, как Индия, Индонезия и Бирма. Выходя на дорогу самостоятельной жизни, эти государства проводят миролюбивую внешнюю политику. Индия и Бирма вместе с Китайской На-

родной Республикой провозгласили пять принципов мирного сотрудничества между государствами, а Индонезия поддержала эти принципы. Коварные замыслы империалистов, желающих противопоставить Индию народному Китаю и другим миролюбивым азиатским государствам, потерпели провал. Из царства беспросветного колониального рабства Азия превращается в зону свободы и мира между народами.

В апреле нынешнего года в Бандунге (Индонезия) состоялся конгресс стран Азии и Африки, в которой предполагается участие до тридцати африканских и азиатских стран. История не знала еще подобной конференции, и сам факт ее созыва служит наглядным свидетельством тех положительных изменений, которые произошли за последнее время в Азии, и той новой роли, которую играют ныне азиатские государства в международной политике.

Национально-освободительное движение успешно развивается и в других районах колониального мира. Несмотря на то, что государства Ближнего и Среднего Востока, особенно те из них, которые обладают большими запасами нефти, находятся в тяжелой зависимости от империалистических держав, национально-освободительное движение неуклонно растет и в этих государствах. Народы Ближнего и Среднего Востока оказывают, в частности, упорное сопротивление попыткам империалистов вовлечь их в свой агрессивные союзы.

Сильны еще позиции колониальных держав на африканском континенте. Здесь колонизаторы действуют пока безнаказанно и жестоко расправляются с народами, поднимающимися на борьбу за свое национальное освобождение. Несомненно, однако, что колониальный режим и здесь испытывает усиливающийся кризис. Ярким свидетельством этого может служить большой размах национально-освободительного движения в Тунисе, Марокко, Алжире. Народы этих стран переходят к партизанским формам борьбы с ненавистными чужеземными поработителями.

В очень тяжелых условиях разывается борьба за национальную независимость и прогресс народов Южной Америки, эксплуатируемых монополиями США. Малейшая попытка любого из этих народов ослабить гнет чужеземных монополий подавляется североамериканскими империалистами со всей жестокостью. Достаточно напомнить в связи с этим о прошлогодних событиях в Гватемале. Однако «железная пята» американских монополий не всесильна. Хотя изменения, произошедшие на американском континенте в послевоенный период, по определению В. М. Молотова, «пока наименее заметны» все же и там с каждым днем все больше сказывается значение подспудно нарастающих прогрессивных течений в глубинах жизни народов.

Развитие событий в послевоенный период показывает, что империализм вынужден был отступить перед напором народных масс, ведущих борьбу за свое национальное освобождение. Но сподвигнувшие классы в империалистических странах не хотят примириться с создавшимся положением. В первую очередь это относится к миллионерам и миллиардерам Соединенных Штатов, а также к правящим кругам Англии. Они стремятся восстановить свою власть над теми народами, которые освободились от нее, и в этом стремлении заключена основа агрессивной внешней политики, которую проводят ныне в Азии, а также в других районах мира Соединенные Штаты Америки.

Подобная политика ведет лишь к усилению международной напряженности. Факты подтверждают это.

Женевское совещание, как известно, привело к восстановлению мира во Вьетнаме. Но в то же время совещание не продвинуло вперед решения корейского вопроса. Ответственность за это лежит главным образом на Соединенных Штатах, которые всеми силами препятствуют мирному разрешению корейской проблемы на демократической основе. Правящие круги США пытались также помешать достижению соглашения о восстановлении мира в Индо-Китае. Несмотря на это, на Женевском совещании верх взяла мирная политика Советского Союза, Китайской Народной Республики и Демократической Республики Вьетнам. Даллес открыто оплакивал такой исход Женевского совещания, назвав заключение перемирия в Индо-Китае «неудачей» американской политики.

«Неудача» эта ничему не научила американских деятелей. В сентябре 1954 года Даллес создал собственную конференцию в Маниле (Филиппины), где был подписан договор о так называемой «обороне Юго-Восточной Азии» (СЕАТО). СЕАТО представляет собой военный блок колониальных держав США, Англии и Франции с участием некоторых зависящих от них азиатских государств — Филиппины, Таиланд и Пакистан. Этот блок проникнут стремлением удушить национально-освободительное движение в Азии и заострен против Китайской Народной Республики.

Создав СЕАТО, Соединенные Штаты требуют скорейшего выполнения участниками этого блока их военных обязательств. 23 февраля 1955 года в Бангкоке (Таиланд) откроется совещание участников СЕАТО, созываемое по инициативе и под сильным наложением Вашингтона. Как видно из сообщений иностранной печати, главной задачей совещания будет обсуждение предложения Даллеса о создании вооруженных сил для борьбы против национально-освободительного движения в Азии. Костяком этих сил

будет 7-й флот Соединенных Штатов с его военно-воздушными силами. Что же касается пехоты, то ее, по американским планам должны предоставить азиатские участники блока, призванные осуществлять лозунг США о борьбе против Азии руками азиатов.

Звериная ненависть американских империалистов к азиатским народам, ставшим на путь свободы и национальной независимости, особенно выражают наружу в позорных действиях Соединенных Штатов в вопросе о Тайване. Любому школьнику известно, что Тайвань и лежащие возле него острова являются исконными китайскими территориями. Соединенные Штаты имеют на эти острова не больше прав, чем, скажем, на какую-нибудь часть территории Англии или Индии. Тем не менее американские вооруженные силы при содействии предательской клики Чан Кай-ши захватили Тайвань и другие китайские острова и ведут себя там, как в собственном доме. Тайвань и другие китайские острова нужны американским милитаристам для создания военных баз, опираясь на которые они могли бы осуществлять политику установления своего господства над азиатским континентом.

Не приходится сомневаться, что народы Азии, познавшие вкус свободы и самостоятельной жизни, не допустят осуществления захватнических планов американского империализма. Они сделают все для того, чтобы преградить путь войне, направленной на реставрацию ликвидированных колониальных режимов. Широкие общественные круги азиатских стран ведут кампанию за то, чтобы предстоящая конференция 30 стран Азии и Африки в Бандунге предприняла меры по сплочению всех миролюбивых и антиколониальных сил для оказания отпора объединенным действиям империалистических держав, жаждущих восстановления своего господства над азиатскими народами. Так, правая индийская газета «Хинду» призывает участников будущей конференции в Бандунге занять «определенную позицию в отношении таких соглашений, как СЕАТО, которые столь явно уничтожают атмосферу доброй воли, созданную Женевским совещанием».

Заявление индийской газеты — еще одно свидетельство протesta народов Азии против политики американских империалистов. По признанию газеты «Вашингтон пост» «в Азии США в политическом отношении значительно изолированы от миллионов людей».

Но банкротство американской политики в Азии — показатель общего ухудшения положения колонизаторов. Борьба угнетенных народов во всех странах усиливается. Они мобилизуют силы для того, чтобы осуществить свое право самим решать свою судьбу.

Ю. БОЧКАРЕВ.

В Министерстве Иностранных Дел СССР

В связи с предстоящим 25 февраля началом работы в Лондоне Подкомитета Комиссии ООН по разоружению Советское Правительство назначило представителем СССР в этом Подкомитете Первого Заместителя Министра Иностранных Дел СССР А. А. Громуко. Заместителем представителя СССР в указанном Подкомитете назначен Посол СССР в Великобритании Я. А. Малик.

Успех советского фильма в Уругвае

МОНТЕВИДЕО. (ТАСС). Здесь с большим успехом демонстрируется советский кинофильм «Мастера русского балета». В течение истекшей недели в кинотеатре «Сенса» фильм просмотрело 25 тысяч зрителей. С 21 февраля фильм будет демонстрироваться в крупнейшем кинотеатре «Амбассадор». Печать дает высокую оценку мастерству советских артистов.

За укрепление единства действий рабочего класса Германии в борьбе против парижских соглашений

БЕРЛИН. (ТАСС). Как сообщают агентство АДН, 16 февраля состоялась встреча членов организации социал-демократической партии и Социалистической единой партии Германии Берлин-Митте (район демократического сектора Берлина), посвященная обсуждению вопросов совместной борьбы против парижских соглашений. Участники встречи единодушно высказались против политики вооружения, против парижских военных соглашений.

Участники встречи приняли обращение ко всем членам СДПГ и профсоюзов Западного Берлина с призывом к совместным действиям против парижских соглашений.

Наглое заявление канадского сенатора

НЬЮ-ЙОРК. (ТАСС). Как явствует из сообщения агентства Юнайтед Пресс, 17 февраля канадский сенатор Говард, бывший член канадской делегации в ООН, выступил в роли рьяного подголоска агрессивной политики США на Дальнем Востоке. Страны Восточной Азии, нагло заявил Говард, понимают только язык силы, и с ними нельзя обращаться «как с христианскими нациями».

Одобряя захватнические замыслы США в отношении КНР, этот сенатор цинично заявил оккупацию американскими вооруженными силами китайской территории — острова Тайвань одним из лучших шагов, предпринятых «в направлении обеспечения мира».

Редактор Я. А. АТУЧИН.

Индонезийские газеты выступают против вмешательства США во внутренние дела Китая

ДЕЛИ. (ТАСС). Индонезийские газеты «Мердека», «Индонезиан обсервер», «Берита Индонезия» и другие опубликовали статьи, в которых высказываются за участие нейтральных стран Азии (страны Коломбо) в обсуждении вопроса о Тайване. Обосновывая это, газета «Мердека» заявляет, что позиция Англии и США, поддерживающих чанкайшист-

ский режим, «находится в противоречии с мнением большинства стран Азии, считающих, что правительство Китайской Народной Республики является законной властью в Китае».

Газеты отмечают также, что серьезность обстановки в районе Тайваня вызвана американской политикой колониализма. «Вопрос о Тайване,— пишет газета «Берита Индонезия», — является проблемой колониализма» и что так называемое гоминданов-

ское правительство в Тайбэе «является колониальной властью США». Газета указывает, что это «правительство» давно «исчезло с лица земли, если бы на Тайване не было американских вооруженных сил». Газета при этом делает вывод, что вопрос о Тайване «является подлинно внутренним делом Китая».